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Supplemental Security Income (SSI)
Κατανοώντας τα κύρια σημεία της SSI: το 
εισόδημα από τις καλές τέχνες

Είμαι καλλιτέχνης που λαμβάνει παροχές συμπληρωματικού εισοδήματος Κοινωνικής 
Ασφάλισης (SSI).

Πώς προσμετρούνται τα χρήματα που λαμβάνω από τις καλλιτεχνικές μου εργασίες για τον 
υπολογισμό των παροχών μου SSI;

Εξαρτάται από τη φύση της καλλιτεχνικής εργασίας σας.

Εάν εργάζεστε ως υπάλληλος κάποιου άλλου για την παραγωγή έργων τέχνης, τότε τα χρήματα 
προσμετρούνται ως μισθοί.

Εάν έχετε δική σας μικρή επιχείρηση, τα χρήματα προσμετρούνται ως κέρδη από αυτόαπασχόληση.

Εάν δεν είστε ούτε υπάλληλος αλλά ούτε και αυτοαπασχολούμενος καλλιτέχνης, οποιαδήποτε χρήματα 
κερδίζετε για την εργασία σας ως καλλιτέχνης, προσμετρούνται ως «μη δεδουλευμένο» εισόδημα κατά το 
μήνα που τα λάβατε. 

Ονομάζεται «μη δεδουλευμένο» εισόδημα γιατί δεν λαμβάνετε τα χρήματα από μισθωτή 
εργασία ή αυτοαπασχόληση.

 
Αν και μπορεί να χρειαστεί να μειώσουμε τις παροχές σας SSI όταν λαμβάνετε άλλο εισόδημα, δεν 
προσμετρούμε όλο σας το εισόδημα. Οπότε, το αποτέλεσμα για σας, είναι συχνά να καταλήγετε με 
περισσότερα χρήματα.

Πώς επηρεάζουν οι μισθοί τις παροχές μου SSI;

Όταν λαμβάνετε μισθούς, εξετάζουμε το μεικτό μηνιαίο ποσό.

Από αυτό το ποσό:

αφαιρούμε τα πρώτα $65 και

αφαιρούμε κατόπιν το μισό του υπολοίπου.

Μπορεί να ισχύουν και άλλες εκπτώσεις.

Εάν οι απολαβές σας είναι το μόνο εισόδημα που έχετε (εκτός από τις παροχές SSI), τότε αφαιρούμε $20 
ανά μήνα από τις απολαβές σας.

Εάν είστε φοιτητής ηλικίας κάτω των 22 ετών, μπορούμε συνήθως να αφαιρέσουμε μεγαλύτερο ποσό από 
τις απολαβές σας, με βάση τα μηνιαία και ετήσια όρια.

Εάν πάσχετε από αναπηρία αλλά όχι τύφλωση, αφαιρούμε έξοδα που έχετε λόγω της αναπηρίας σας, 
έξοδα που χρησιμοποιείτε για την εργασία σας (αναπηρική πολυθρόνα, προσθετικά, φάρμακα, κλπ).

Εάν πάσχετε από τύφλωση, αφαιρούμε όλα τα σχετιζόμενα με την εργασία σας έξοδα (ταξί, γεύματα, 
μεταφορικά, κλπ).

Εάν έχετε εγκεκριμένο Σχέδιο επίτευξης αυτο-υποστήριξης (PASS), τότε αφαιρούμε οποιοδήποτε μέρος 
του εισοδήματός σας που χρησιμοποιείται για την επίτευξη των εγκεκριμένων σας στόχων εργασίας.

Μετά την αφαίρεση αυτών των ποσών, το υπόλοιπο μέρος του μισθού σας θα μειώσει τις παροχές σας SSI. 
Αλλά, μια και πάντα προσμετρούμε ποσό μικρότερο από το μισό των μισθών σας, καταλήγετε με περισσότερα 
χρήματα.
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Πώς επηρεάζουν τα κέρδη μου από αυτοαπασχόληση, τις παροχές μου SSI;

Αφαιρείτε τα επαγγελματικά σας έξοδα στο Schedule C της φορολογικής σας δήλωσης. Κατόπιν, υπολογίζετε τα 
«καθαρά κέρδη από αυτοαπασχόληση» στο Schedule SE.

Εμείς τότε κατανέμουμε αυτά τα καθαρά κέρδη εξ’ ίσου στους μήνες του φορολογήσιμου έτους. Για κάθε μήνα, 
αφαιρούμε τα ίδια εκπιπτόμενα ποσά που ισχύουν για τους μισθούς.

Το υπόλοιπο των καθαρών κερδών σας μειώνει τις παροχές σας SSI. Αλλά, μια και πάντα προσμετρούμε ποσό 
μικρότερο από το μισό των καθαρών κερδών σας, καταλήγετε με περισσότερα χρήματα.

Εάν αρχίσω να κερδίζω πάρα πολλά χρήματα από κάποιο έργο τέχνης μου για να συνεχίσω 
να λαμβάνω παροχές SSI, θα χάσω την κάλυψη Medicaid;

Όχι απαραίτητα. Εάν το εισόδημα σας από έργα τέχνης προέρχεται από μισθούς ή αυτοαπασχόληση, η κάλυψή 
σας Medicaid συνήθως συνεχίζεται για όσο διάστημα δεν έχετε τη δυνατότητα να αγοράσετε παρόμοια 
κάλυψη.

Επίσης, εάν αργότερα τα κέρδη σας μειωθούν, μπορεί να είστε σε θέση να λάβετε παροχές SSI και πάλι, χωρίς 
την υποβολή νέας αίτησης.

Πώς επηρεάζει το «μη δεδουλευμένο» εισόδημα τις παροχές μου SSI;

Εξετάζουμε το μεικτό εισόδημα που λάβατε. Κατόπιν, αφαιρούμε οποιοδήποτε κόστος είχατε κατά την 
παραγωγή του εισοδήματος (υλικά, χαρτικά, κλπ). Αυτά τα έξοδα τα ονομάζουμε «έξοδα για την παραγωγή 
εισοδήματος». Επίσης, αφαιρούμε $20 από το συνολικό σας εισόδημα κάθε μήνα. Το εισόδημα που απομένει 
είναι αυτό που μειώνει τις παροχές σας SSI.

Οι περισσότερες από τις εκπτώσεις που αναφέρονται παραπάνω και που ισχύουν για μισθούς και κέρδη από 
αυτοαπασχόληση, δεν ισχύουν και δεν εφαρμόζονται για το «μη δεδουλευμένο» εισόδημα. Οπότε, το «μη 
δεδουλευμένο» εισόδημα προκαλεί μεγαλύτερη μείωση στις παροχές σας SSI. Ωστόσο, τις περισσότερες φορές, 
θα καταλήξετε με περισσότερα χρήματα.

Εάν λάβω κάποιο βραβείο, θα επηρεάσει τις παροχές μου SSI;

Σύμφωνα με το νόμο, βραβεία οποιουδήποτε είδους αποτελούν «μη δεδουλευμένο» εισόδημα για το μήνα 
που τα λάβατε. Εάν ξοδέψετε τα χρήματα στο μήνα που τα λάβατε, τότε οι παροχές σας SSI θα επηρεαστούν 
συνήθως μόνο για τον εν λόγω μήνα. Ωστόσο, οποιαδήποτε ποσά διατηρήσετε μετά το μήνα που τα λάβατε, 
προσμετρούνται ως πόροι για τους σκοπούς του SSI, με την προϋπόθεση ότι τα έχετε.

Το όριο του SSI όσον αφορά τους πόρους, είναι $2.000 ($3.000 εάν έχετε σύζυγο). Εάν οι πόροι σας υπερβαίνουν 
αυτό το όριο σε οποιονδήποτε μήνα, τότε δεν θα δικαιούστε παροχές SSI.

Επηρεάζουν τις παροχές μου SSI οι επιχορηγήσεις και οι επιχορηγήσεις υποτροφιών;

Οι επιχορηγήσεις που λαμβάνετε για μελέτη δεν προσμετρούνται για τις παροχές SSI, με την προϋπόθεση ότι 
τα χρήματα χρησιμοποιούνται για δίδακτρα, αμοιβές και αναγκαία εκπαιδευτικά έξοδα. Ωστόσο, οποιαδήποτε 
χρήματα χρησιμοποιείτε για άλλους λόγους, συμπεριλαμβανομένων τροφίμων και στέγης, προσμετρούνται ως 
«μη δεδουλευμένο» εισόδημα για το μήνα που λάβατε αυτά τα χρήματα.

Επίσης, εάν δεν ξοδέψετε τα χρήματα της επιχορήγησης το μήνα που τη λάβατε, τότε θα προσμετρηθεί ως 
πόρος για όσο διάστημα κρατήσετε αυτά τα χρήματα. (Επιχορηγήσεις, υποτροφίες και δώρα εκπαίδευσης που 
λαμβάνονται μετά την 1η Ιουλίου 2004, δεν θα προσμετρηθούν ως πόροι για εννέα μήνες μετά τη λήψη τους).

Ορισμένα χρηματικά ποσά που λαμβάνετε σύμφωνα με την ενότητα IV της Πράξης Ανωτάτης Εκπαίδευσης, 
ή από την Υπηρεσία Υποθέσεων Αυτοχθόνων Ινδιάνων, εξαιρείται από το εισόδημα και τους πόρους σας, 
ανεξάρτητα από το πώς τα χρησιμοποιείτε.

Εάν λάβετε μια επιχορήγηση για να βοηθήσετε στην εκπαίδευση ενός καλλιτέχνη και η εκπαίδευση 
καλλιτεχνών αποτελεί μέρος της επιχείρησής σας ως αυτοαπασχολούμενος, τότε η επιχορήγηση προσμετράται 
ως μέρος των κερδών σας από αυτοαπασχόληση. Διαφορετικά, τα χρήματα (μείον τα απαραίτητα έξοδα) 
προσμετρούνται ως το «μη δεδουλευμένο» σας εισόδημα στο μήνα που τα λάβατε.
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Προσμετρούνται τα υλικά και άλλα περιουσιακά στοιχεία που χρειάζομαι για την 
καλλιτεχνική μου εργασία, ως πόροι;

Πιθανόν όχι. Στις περισσότερες περιπτώσεις, περιουσιακά στοιχεία που χρησιμοποιείτε για την υποστήριξή σας δεν 
προσμετρούνται, με βάση ορισμένα όρια. Τα ονομάζουμε «περιουσιακά στοιχεία απαραίτητα για την αυτο-υποστήριξη».

Πώς μπορώ να αποφύγω την υπερβάλλουσα πληρωμή SSI όταν βγάζω χρήματα από την 
καλλιτεχνική μου εργασία, ή όταν λαμβάνω κάποιο βραβείο ή επιχορήγηση;

Ο καλύτερος τρόπος αποφυγής της υπερβάλλουσας πληρωμής, είναι να μας ενημερώσετε αμέσως μόλις 
γνωρίζετε ότι μπορείτε να λάβετε τα χρήματα. Μπορούμε να σας εξηγήσουμε πώς λειτουργούν οι κανονισμοί 
και πώς να αποφύγετε, ή να ελαχιστοποιήσετε το ποσό μιας υπερβάλλουσας πληρωμής. Μπορείτε να μας 
καλέσετε στον αριθμό 1–800–772–1213.

Πρέπει να μας ενημερώσετε αμέσως εάν το εισόδημά σας αλλάξει. Εάν δεν το κάνετε αυτό, μπορεί να σας 
καταβάλουμε πολύ μεγάλο ποσό SSI το οποίο θα πρέπει να μας επιστρέψετε.

Να θυμάστε επίσης να παρακολουθείτε τα έξοδά σας κατά την παραγωγή των έργων τέχνης σας. Εάν δεν 
γνωρίζετε τα έξοδά σας, δεν μπορούμε να τα αφαιρέσουμε από το εισόδημά σας.

Μπορεί η υπηρεσία Κοινωνικής Ασφάλισης να με βοηθήσει να αναπτύξω την ικανότητά μου 
να κερδίζω περισσότερα χρήματα από την καλλιτεχνική μου εργασία;

Δυστυχώς, δεν μπορούμε να σας παρέχουμε επιχορηγήσεις ή δάνεια για εκπαίδευση ή υλικά. Ωστόσο, εάν έχετε 
ήδη κάποιο εισόδημα πρόσθετο στις παροχές σας SS, μπορεί να σας καταβάλουμε περισσότερες παροχές SSI 
εάν χρησιμοποιείτε το άλλο σας εισόδημα για να αναπτύξετε την καλλιτεχνική σας εργασία ή για να ξεκινήσετε 
μια επιχείρηση. Δείτε τα κύρια σημεία SSI στην έκδοση Plans to Achieve Self–Support [Σχέδια για την επίτευξη 
αυτο-υποστήριξης (PASS)].

Υπάρχουν άλλα κύρια σημεία που θα πρέπει να διαβάσω;

Ναι. Υπάρχουν κύρια σημεία για το SSI σε αρκετά από τα θέματα που συζητήθηκαν σ’ αυτή την έκδοση.

•	 Συνεχιζόμενη πιστοποίηση Medicaid για άτομα που εργάζονται (Ενότητα 1619(b)) 

•	 Εργασιακά έξοδα σχετιζόμενα με εργασία 

•	 Σχέδια για την επίτευξη αυτο-υποστήριξης (PASS) 

•	 Περιουσιακά στοιχεία που χρειάζεστε για αυτο-υποστήριξη 

•	 Πόροι 

•	 Ειδικός κανονισμός SSI για τυφλούς που εργάζονται 

•	 Εξαίρεση δεδουλευμένου εισοδήματος από φοιτητές 

Αυτά τα κύρια σημεία διατίθενται επίσης από οποιοδήποτε γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης καθώς και στην 
ιστοσελίδα μας www.socialsecurity.gov/pubs/faxindx1.html, ή μπορείτε να μας ζητήσετε να σας τα στείλουμε 
με ΦΑΞ καλώντας τον ατελή αριθμό 1–888–475–7000 από τονικό τηλέφωνο.

ΑΥΤΕΣ ΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, ΚΑΛΕΣΤΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ 1-800-772-1213 
(TTY 1–800–325–0778), ΕΠΙΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ (www.socialsecurity.gov) ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ,

Ή ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.
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